

# 银监会8号文发威 理财产品收益普跌

五一理财收益明显下降，银行即将发售的产品收益也全部在5%以下



CFP供图

## 数据

### “五一”理财收益同比下跌

记者了解到，与往年相比，今年五一假期的理财产品期限明显加长，但预期收益率却有所下滑。

银率网统计数据显示，2013年共有3家银行发行了7款五一假期专享理财产品，平均期限为156天，平均预期年化收益率仅有4.56%，低于2012年的收益水平。这7款理财产品均为非保本浮动收益类理财产品，投资起点从5万元至500万元不等。

历史资料显示，2012年几家商业银行发行的3款“五一”专享理财产品平均期限仅44天，平均预期收益率却高达4.82%。相比之下，2013年的“五一”理财产品收益率下跌了0.26个百分点。

记者注意到，2013年“五一”专享理财产品中，预期收益最高的产品是一款投资期限为243天，预期收益率为4.9%的产品，投资起点为5万元，但从其期限长度来看，今年已明显淡化了假期的投资主题。

### 5%收益产品难觅踪迹

记者昨日查询了一下五一后多家银行在南京地区即将发售的理财产品，发现年化收益率最高的产品也才4.65%，5%的收益真的看不到了。

记者昨日查询银率网发现，5月3日—5月6日即将在南京地区销售的银行理财产品，共有21款，其中预期收益率最高的两款产品，一款期限为61天，另一款期限为44天，起购金额分别为100万元、10万元，其预期年化收益率均为4.65%。此外，还有两款年化预期收益率为4.5%的产品，一款年化收益率为4.6%的产品，产品期限从36天到61天不等，但是起购金额都比较高，这三款产品起购金额都为20万、100万、1000万元。除去这5款产品外，还有四款收益在4%以上的理财产品。也就是说，21款产品中，仅有9款产品的预期收益超过4%，其余12款理财产品，预期收益在3.3%—3.9%之间。

## 业内解读

### 银监会8号文见效

银监会发布了《关于规范商业银行理财产品业务投资运作有关问题的通知》后，就有业内人士解读称，这次通知明确规定了理财资金投资于非标准化债权资产的限额，这意味着今后银行理财产品收益肯定还要下降。

“银监会的规定中，影响最大的一条，就是首次明确规定了理财资金投资于非标准化债权资产的限额，不能超过理财产品余额的35%或是总资产的4%。”南京一银行人士解读该通知时称，非标准化债权资产又往往是收益相对比较高的投资品种。银行理财产品为了提高收益，除了配国债、企业债之外，必须要配一些票据、信贷转让、信托等产品，“按照新的通知，大家都把这一比例降下来，那么今后银行理财产品的收益必定会下降。”

## 投资提醒

### 挂钩黄金理财 半数未达预期收益

国际金价上个月的暴跌，令银行发行的挂钩黄金理财产品也成为投资者关注的焦点。记者从普益财富了解到，截至4月24日，共有47款黄金挂钩结构性产品到期，除去没有公布到期收益的29款产品外，其余18款产品，9款实现最高预期收益，9款未达到预期收益。

据了解，公布到期收益率的18款产品中，看涨和看跌的产品各占一半，因此有9款产品未能实现最高预期收益率。据了解，挂钩黄金类理财产品多为90天、94天期产品，其中实现的最高收益率为7.6%，另有1款同类产品的到期收益率仅为零。由于每款产品的运行期间有所不同，最终实现的到期收益率也不尽相同，多数产品的到期收益率在3%—5.2%。

另一家银行也有18款挂钩黄金类理财产品尚未公布到期收益率，但最近的半年里国际金价始终处于下行趋势中，据测算该行的18款挂钩黄金类理财产品到期平均收益应在4%以下。

对于没有公布到期收益的产品，一位银行业业内人士认为，最近国际金价走势不明朗，到期收益可能比较敏感，有一部分产品可能没有实现最高预期收益，所以没有公布到期收益情况。

普益财富研究员叶林峰提醒投资者称，在国际金价波动加大的背景下，不少银行推出区间型、看跌型甚至看涨型的产品，这些都需要投资者在选择产品时，判断产品预期收益实现的难易程度。“购买挂钩黄金理财产品需要投资者对未来金价有一个基本判断，而不能盲目跟风或者听从理财经理的鼓吹，对未来价格趋势有所判断再来选择与自身判断相同和相近的挂钩黄金理财产品。”

## 重磅数据

### 4月汇丰PMI终值为50.4 制造业增速放缓

据道琼斯报道，汇丰控股周四公布的4月中国制造业采购经理人指数(PMI)终值降至50.4，3月份终值为51.6。进一步表明中国这一全球第二大经济体的经济在走软。

汇丰PMI显示，4月份制造业新订单总额增加，但新出口订单温和走低，表明在欧洲等主要市场面临自身经济问题的情况下，外部需求依然不振。汇丰控股首席经济学家屈宏斌在一份公告中表示，由于外需恶化同时去库存压力增加，4月制造业活动增长放缓，这印证了中国经济的弱势复苏。

该PMI还显示，此前已在下跌的产成品价格，4月份跌幅更是创出8个月新高。与此同时，4月份制造业就业人数略有减少，为5个月来首次减少。屈宏斌表示，劳动力市场将可能受到影响。

此外，周三公布的4月份中国官方PMI为50.6，也较3月份下降。这两项PMI数据都显示出，在去年第四季度增长加速后，中国制造业活动增速正回落至低位。法国兴业银行经济学家姚炜表示，所有指标都传递出相同的信息，那就是中国经济第二季度开局表现疲软，经济似乎缺乏根本性的动力。

据新华社新媒体专电

## 天天出彩

体彩排列5(13115期)
中奖号码:9 8 8 0 9
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 19注 100000元
体彩排列3(13115期)
中奖号码:9 8 8
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 4509注 1000元
排列3组选3 4765注 320元
排列3组选6 0注 160元
足彩“胜负游戏”(13062期)
中奖结果:00310110003330
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 2注 3412321元
足彩“胜负游戏”附加玩法“任选9场”(13062期)
中奖结果:00310110003330
奖等 中奖注数 每注奖金
任选9场 434注 18946元
足彩“6场半全场胜负游戏”(13065期)
中奖结果:1 1 1 0 1 0 3 0 3 0 3
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 0注 0元
足彩“4场进球游戏”(13068期)
中奖结果:1 2 2 3 2 0 2 1
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 13注 30503元
体彩7位数(13066期)
中奖号码:0 5 7 2 5 6 0
奖等 中奖注数 每注奖金
特等奖 0注 0元
一等奖 3注 26673元
体彩22选5(13115期)
中奖号码:0 4 10 14 17 22
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 21注 24781元

福彩15选5(2013115期)
中奖号码:3 6 7 12 13
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 287注 887元

福彩3D游戏(2013115期)
中奖号码:9 0 1
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 852注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1637注 160元

福彩双色球(2013050期)
红球号码:3 7 13 18 22 25
蓝球号码:3
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 9注 705427元

快3销售中奖报告单
江苏快3玩法2013年05月02日
销售额:19817392.00元
中奖注数:233837注
中奖金额:11485871.00元

## 体彩鸡毛信

### 大乐透送出1000万元头奖

周三晚开奖的体彩超级大乐透湖北彩民中出1注1000万元头奖。当期开奖过后，大乐透奖池仍达1.85亿元，足以同步送出18注1000万元大奖，敬请彩友把握投注良机！

## 金市观察

# 黄金投资：实物期货“冰火两重天”

一边是大跌后的谨慎观望；一边则是饰品、投资资金条被“疯狂”抢购。面对金价罕见的暴跌，期货交易和实物市场投资者截然不同的反应，让一些观察者也直呼两大投资群体似乎来自不同的星球。

### 金市：实物、期货“两重天”

来自上海黄金交易所的数据报告显示，现货市场黄金交易量从4月16日以来，主要品种的交易量相当于去年同期水平的2-4倍。“实际上包括印度、英国等市场的投资者都在利用金价的变化，表现出对黄金的兴趣，这些实物市场的投资者着眼于长期，不会错过暴跌后的短期入市机会。”分析人士指出。

不过，与现货市场的“火热”相比，期货市场投资者较为谨慎。“市场暴跌已经过去两周，但罕见的大

跌仍令很多投资者‘心有余悸’。”

### 金价能否重返牛市？

在众多机构看来，对于投资的因素，当前市场状况对黄金构成不利的环境。

“从历史上看，美元走强是一个重要的抑制因素。”兴业银行分析师蒋舒表示，历史上黄金与美元是一种反向的关系，实际上近期市场大跌的关键因素是美元的强势，如果美元持续走强，金价无疑会受到抑制。

“在货币过剩的情况下，黄金的金融属性往往会更强。”易贸研究员祁彬娴则表示，目前美国经济延续复苏，在美元走向上涨通道的背景下，黄金的避险功能将大幅降低，国际金价很难再现大幅上行的“牛市”景象。

### 购金保值增值有风险

在众多投资者眼中，黄金是“名副其实”的保值增值品。统计数据表明，从每盎司近300美元到接近1900美元，过去12年中，黄金价格连连收涨。不过随着市场价格的大幅波动，盲目购金保值增值的风险不容忽视。

“实际上，不管投资者的分歧如何，近期金价的暴跌暴涨无疑给投资者提了一个醒：市场变化无常，黄金价格也不会只涨不跌。”有业内人士表示。

统计数据显示，今年以来国际金价累计跌幅已达13%，大幅低于包括美股等资产的涨幅，也低于铜、铝等同类有色金属市场的回报。

据新华社

## 相关新闻

### 中国大妈完胜华尔街 被指是笑话

买金越多跌越深

一条“中国大妈”完胜华尔街大鳄的微博五一走红。

中国外汇投资研究院院长谭雅玲表示，“我们才买了300吨实物黄金，而美国储备了8000吨，无论是投行还是外资，他们是套利或对冲，我们是抗通胀保本，完全不在一个等级上。”

在不少业内人士看来，黄金的定价权是掌握在少数的机构手中，散户接得越多，随后的暴跌会越深。

据《每日经济新闻》